



正观嘉言善行 呵护幼苗成长

市民政局开展中华慈善日主题活动

运城晚报讯 (记者 范楚乔) 9月5日是第八个“中华慈善日”，今年的主题是“携手参与慈善，共创美好生活”，所在周也是第三个“山西慈善宣传周”。9月10日，“正观嘉言善行 呵护幼苗成长”暨中华慈善日主题活动在市社会福利院举办。

此次活动由市民政局主办，市社会福利院、市慈善总会协办；盐湖区民政局、向阳社会工作服务中心、沁心社会工作服务中心相关负责人，以及盐湖区康慧特殊教育学校师生、部分家长、社会爱心人士，共计120余人参加。

活动中，市慈善总会相关负责人为大家介绍了公益宝平台的“佑护国家孩子健康成长”项目，呼吁大家关注孤儿、事实无人抚养儿童等群体。全体人员还观看了以我市社会福利院成年残疾人士为主角的纪录片《双拐大侠》。主人公党运卡身残志坚，勇敢面对人生挫折，用顽强和奋斗书写出不一样的人生，令大家深受感动和激励。

“党运卡的经历非常励志，虽然身体重度残疾，但他却用智慧和辛勤付出活出了精彩人生，以一颗感恩之心回报社会、帮助他人，传递大爱温暖。我们要向他学习，积极



▲活动现场 见习记者 王月文 摄

乐观、勇敢生活。只要心怀爱和温暖，就一定能跨越荆棘险滩，迎来花开。”一位残疾学生家长说。

在捐款环节，全体人员以“手拉手”爱心募捐的形式进行捐款，共收到爱心款4750元，这些善款将全部用于帮扶救助事实无人抚养儿童、福利机构的孤残青少年和城乡困境青少年等群体。

此次活动旨在弘扬中华民族扶贫济困美德，倡导社会互助精神，呵护孤残儿童健康成长，激励他们懂得感恩、勇敢面对困难、战胜自我。同时，让孤残儿童切身感受祖国大家庭的温暖，全力彰显嘉言善行和仁爱之心，积极营造全社会关心关注孤残儿童等群体的良好氛围，为这些“幼苗”的成长提供温暖、有爱的社会环境。

新闻链接

“佑护国家孩子健康成长”公益宝项目上线

公益宝平台是慈善互联网公开募捐服务商。近日，由运城市民政局倡议指导，依托13个县(市、区)民政局、未成年人保护救助中心、运城市社会福利院具体执行实施的“佑护国家孩子健康成长”项目，在公益宝平台上线，运城市慈善总会为该项目款物捐赠唯一接收机构。

据悉，我市13个县(市、区)共有近800名事实无人抚养儿童，福利机构有50多名大龄孤残青少年。“佑护国家孩子健康成长”项目主要通过资助技能培训、就业安置等精准帮扶措施，帮助事实无人抚养儿童、福利机构大龄孤残青年、城乡困境少年儿童等，解决在成长中遇到的“急难愁盼”问题。

该项目按3年规划，第一项目周期自2023年8月至2024年12月。项目由市慈善总会联合13个县(市、区)慈善总会共同发起专项公开募捐、接收社会捐赠，捐赠包括资金捐赠、物资捐赠，同时接受岗位提供、技能培训，咨询电话为0359-2626139。

记者 范楚乔



◀ 扫码可查看公益项目

市残疾人就业服务中心

举办中式烹调师培训班 助力残疾人就业增收



◀▲培训师(中)指导学员制作菜品

运城晚报讯 (记者 范楚乔 实习生 张雅亭) 为有效帮助残疾人学习技能，拓宽就业渠道，实现自我价值，8月下旬起，市残疾人就业服务中心组织开展了中式烹调师培训班，培训为期30天，共15人参加。

“接下来，我们来学排骨蒸碗的做法。精排剁块、洗净，用葱腌制后，打入鸡蛋拌匀，再倒入面粉……”9月12日上午，培训师逐步指导学员进行菜品制作，学员们认真听讲、记录笔记。虽然部分学员动作略显吃力，但他们仍努力练习切菜、揉面等烹饪技能。当天，他们学习的菜品

还有葱油饼等。

“你们看，这是我们这几天做的成品。”一位学员向记者展示了手机里的照片说：“我以前在部队帮过厨，稍微有点基础。这次参加培训，学会了过油肉等20多种菜品，还学会了做馄饨。除了学习基本的烹饪知识外，老师还教我们如何摆盘，把普通菜品做得更有创意。以后有机会我还想学习计算机、网络直播等技能，找到适合自己的行业，通过技能就业。”

据了解，本期学员中有一对来自闻喜的夫妇，两人分别在视力、听力方面有障碍。丈夫陈根锁说：“我们之前摆过小吃摊，卖冰粉、臭豆腐等简单小吃。这

个培训班对我们帮助很大，老师教得很细，我学会了不少菜品、面食的制作方法，做餐饮就更专业了。培训完以后，我们打算开个小店，用学会的烹饪技能增加收入，把日子过得越来越好。”

此外，市残疾人就业服务中心还邀请运城市消防救援支队、盐湖区消防救援大队的宣传人员，为参训人员宣传消防安全知识，提升学员们的消防安全意识及自救能力。宣传人员重点讲解了厨房所存在的安全隐患问题及解决措施，包括如何判断燃气泄漏、油锅起火的解决方法、灭火器的规范使用等，同时指导学员如何使用干粉灭火器。

运城晚报讯 近日，永济市人社局对该市6家就业帮扶车间开展走访、调研，并针对实际情况，对各车间提出针对性的支持措施，丰富其就业载体功能，推动扶贫车间发展。

此次活动旨在促进永济市就业帮扶车间健康发展，了解帮扶车间的运行情况，拓宽永济市脱贫户和监测户就业增收渠道，提高吸纳就业能力，有效带动脱贫劳动力就近就业，为脱贫人口创造更多“家门口”的就业机会。

走访期间，相关负责人一行先后与各扶贫车间的相关负责人就产业发展、用工需求、政策落实，以及近期面临的困难问题等进行深入交流，向企业负责人宣传援企稳岗各项政策措施。同时，他们走进车间，详细了解脱贫劳动力的生活工作情况，为其宣传就业扶贫等政策。

永济市人社局相关负责人说，下一步，该局将完善对就业帮扶车间的政策支持，加大对帮扶车间的宣传推介力度，把就业扶贫车间建设作为产业扶贫的重要内容和促进脱贫人口稳定增收的重要举措；进一步吸纳贫困人口就近就地就业，增加工资性收入，激发脱贫人口内生动力，提升脱贫质量，为打赢脱贫攻坚战提供有力保障。此外，该局还将积极探索创新机制，鼓励帮扶车间与其他企业形成产业链、供应链合作，实现优势互补，推动双方共同发展。

永济市人社局

就业帮扶进车间 走访宣传促发展

(董佳杰)